

# సూర్య

www.suryaa.com

## 17వ వసంతంబోకి..

www.suryaa.com

# EVENING EDITION

# సూర్య

www.suryaa.com

4PM  
www.suryaa.com  
గురువారం  
30 మే 2024  
పేజీలు: 02



## తెలంగాణ కొత్త రాజముద్ర ఇదేనా?

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మరో రెండు రోజుల్లో విడుదల చేసే కొత్త రాజముద్ర ఇదే అంటూ ఓ ఫాటో వైరల్ అవుతోంది. అందులో భారత జాతీయ చిహ్నం (సీంహంబు, అశోక చక్రం), అమరవీరుల స్తూపం, వల విక్రనాలు ఉన్నాయి. తెలుగు, ఉర్దూ, హిందీ, ఇంగ్లీష్ భాషల్లో తెలంగాణ ప్రభుత్వం అని రాసి ఉంది. దీనిపై ప్రభుత్వం స్పందించాల్సి ఉంది.



## చికెన్ తో పోటీపడుతోన్న కూరగాయల ధరలు

హైదరాబాద్ లో కూరగాయల ధరలు చికెన్ ధరలతో పోటీపడుతున్నాయి. నిగ్గటి వరకు కారు చవకగా లభించిన టమాటా ధరలు కూడా మళ్ళీ ఆకాశాన్నంటుతున్నాయి. రైతు బజారులోనే కిలో రూ. 30 దాటింది. బహిరంగ మార్కెట్లలో అయితే, రూ. 50 నుంచి రూ. 60 వరకు పలుకుతోంది. బీన్స్ అయితే రూ. 200 దాటింది. జీరకాయ, సారకాయ ధరలు కూడా సామాన్య డిమాండ్ కి అందకుండా పోయాయి. రైతు బజార్లలో గుండుబీన్స్ కిలో రూ. 155 లు, గింజ చిక్కుడు రూ. 85, చచ్చకాయ రూ. 55, బెండకాయ రూ. 45, పచ్చిమిర్చి రూ. 50 లు పలుకుతోంది. బహిరంగ మార్కెట్ లో కొత్తమీర చిన్నకట్ల పది రూపాయలకు విక్రయిస్తున్నారు. సాధారణంగా హైదరాబాద్ లోని హోల్సేల్ మార్కెట్లకు రోజుకు 5 వేల క్వీంట్ల కూరగాయలు వస్తే ధర అదుపులో ఉంటుంది. కానీ ప్రస్తుతం రూ. 2800 టన్నులకు అటా ఇటుగా వస్తున్నాయి. మామూలుగా అయితే నగరానికి రోజుకు 3,300 టన్నుల కూరగాయలు అవసరం. ఇప్పుడు అనుకున్నంత మేర మార్కెట్లకు రాకపోవడంతో ధరలు పెరుగుతున్నాయి. వర్షాలు కులసి కూరగాయల సాగు పెరిగితే కానీ ధరలు తగ్గ అవకాశం లేదని వ్యాపారులు చెబుతున్నారు.



# భారత్ లో ప్రవేశించిన నైరుతి రుతుపవనాలు

చల్లని కబురు చెప్పిన ఐఎండీ అయితే ఎండల ప్రభావం ఎక్కువ రోజులు ఉండబోదని, నైరుతి రుతుపవనాలు త్వరలోనే ఏపీకి చల్లని వార్షిక తీసుకు రాబోతున్నాయని వాతావరణ శాఖ చెబుతున్న తీపి కబురు ఏపీ వాసులకు కాస్త ఉపశమనం కలిగిస్తుంది. నాలుగు రోజుల్లో ఏపీకి నైరుతి వర్షం వస్తుందని చెప్పున్నారు. ఇక నైరుతి రుతుపవనాలతో ఈసారి ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో కూడా సాధారణం కంటే ఎక్కువ వర్షపాతం నమోదవుతుందని చెబుతున్నారు. వారంలోగా తెలంగాణకు రుతుపవనాలు నేడు తేరకను రుతుపవనాలు తాకనున్న నేపథ్యంలో తెలంగాణ రాష్ట్రంలో కూడా వారంలోగా రుతుపవనాలు వచ్చాయని అంచనా వేస్తున్నారు. జూన్ మొదటి వారంలో తెలంగాణలో వచ్చే వర్షం కురుస్తాయని మిగిలిన ప్రాంతాలలో కూడా ఒక మోస్తరు వర్షాలు కులసి అవకాశం ఉందని వాతావరణ శాఖాధికారులు చెబుతున్నారు. ఏపీలో మండూతున్న ఎండలు ఇక ఏపీ లోను మరొక నాలుగు రోజుల్లో నైరుతి రుతుపవనాల ప్రవేశం జరగనుందని భారత వాతావరణ శాఖ అంచనా వేస్తోంది. మరొకవైపు రెమాల్ తుఫాను తర్వాత ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో భూముడు ఉర్రూపం దాల్చడంతో అత్యధిక ఉష్ణోగ్రతలు నమోదవుతున్నాయి. ప్రజలు ఉక్యపోతతో అల్లాడిపోతున్నారు. రాత్రి ఉష్ణోగ్రతలు కూడా పగటి ఉష్ణోగ్రతలతో పోటీపడుతున్న పరిస్థితి కనిపిస్తుంది. చల్లని కబురు చెప్పిన ఐఎండీ అయితే ఎండల ప్రభావం ఎక్కువ రోజులు ఉండబోదని, నైరుతి రుతుపవనాలు త్వరలోనే ఏపీకి చల్లని వార్షిక తీసుకు రాబోతున్నాయని వాతావరణ శాఖ చెబుతున్న తీపి కబురు ఏపీ వాసులకు కాస్త ఉపశమనం కలిగిస్తుంది. నాలుగు రోజుల్లో ఏపీకి నైరుతి వర్షం వస్తుందని చెప్పున్నారు. ఇక నైరుతి రుతుపవనాలతో ఈసారి ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో కూడా సాధారణం కంటే ఎక్కువ వర్షపాతం నమోదవుతుందని చెబుతున్నారు.



## క్లాసికల్ చెస్ లో కార్లసన్ ను ఓడించిన ప్రజ్ఞానంద

వరల్డ్ నెంబర్ వన్ చెస్ క్రీడాకారుడు మార్గస్ కార్లసన్ పై ఇండియన్ గ్రాండ్మాస్టర్ ఆర్ ప్రజ్ఞానంద విజయం సాధించాడు. నాల్గో చెస్ టోర్నమెంట్ లో ఆ బీట్ తో ప్రజ్ఞానంద బీట్ లోకి వెళ్ళారు. ఇటీవల ర్యాపిడ్ లోడా ఎగ్జిజివెన్ గేమ్స్ లో పలుమార్లు కార్లసన్ పై ప్రజ్ఞా గెలుపొందాడు. అయితే ఈ గేమ్ లో మూడు రౌండ్ల తర్వాత 5.5 పాయింట్ల తో బీట్ గేమ్ పోజిషన్ లో ఉన్నాడు. ప్రజ్ఞానంద తెలుపు వాపులతో మ్యాచ్ ఆడుడు. కార్లసన్ పై విక్టరీ కొట్టడంతో బీట్ గేమ్ ఫెరెట్ పాయింట్ల పట్టికలో అయిదో స్థానానికి పడిపోయాడు. క్లాసికల్ చెస్ ను స్టో చెస్ గా కూడా పిలుస్తారు. క్రీడాకారులు ఒక ఎత్తు వేయడానికి తమకు కావాల్సినంత సమయాన్ని తీసుకుంటారు. కనీసం ఒక గంట సమయం కూడా తీసుకునే అవకాశం ఉంటుంది. ఈ ఫార్మాట్ లో గతంలో ఇద్దరు మధ్య జరిగిన మూడు మ్యాచ్ లు డ్రాగా ముగిశాయి. మహిళల విభాగంలో ప్రజ్ఞానంద నోబెల్ ఆర్ వైశాలి టాప్ స్టేజీలో నిలిచింది. ఆమె 5.5 పాయింట్లతో అగ్రస్థానంలో ఉన్నది. అన్నా ముజుజుచిచ్ బెర్లిన్ మ్యాచ్ ను ఆమె డ్రాగా ముగించుకున్నది.

## ఎల్లుండి నుండి ప్రారంభం కానున్న ఇంటర్నెట్ తరగతులు

ఒకవైపు ఇంకా రాని పాఠ్య పుస్తకాలు, మరోవైపు అధ్యాపకుల కొరత రాష్ట్రంలో జూన్ 1వ తేదీ నుంచి ఇంటర్నెట్ తరగతులు ప్రారంభమవుతున్నాయి. కానీ మొదటి సంవత్సరం తరగతులు జరిగే పరిస్థితి లేదు. ఒకవైపు ఇంకా రాని పాఠ్య పుస్తకాలు, మరోవైపు అధ్యాపకుల కొరత.. ఒకవేళ సీనియర్ ఇంటర్ తరగతులు మొదలైనా వారికి పాఠ్యపుస్తకాలు లేవు. మరోవైపు అధ్యాపకుల కొరత.. 1,654 మంది అతిథి అధ్యాపకులను నియమించాల్సి ఉండగా.. ఆ నియామకాలు మాత్రం జాప్యం నెలకొన్న వరకు చేయడం లేదు. రాష్ట్రంలో కొత్తగా ప్రారంభమైన కళాశాలలో మరో 225 మంది అధ్యాపకులు అవసరం. 15 కళాశాలలకు ప్రెస్కాస్కో లేదు. పాఠ్య పుస్తకాలు ఇంతవరకు కళాశాలలకు చేరలేదు.



## నేను ఎక్కడికి వెళ్లేదే.. బ్రిటన్ నా ఇల్లు

త్వరలో జరగబోయే సార్వత్రిక ఎన్నికల తర్వాత అమెరికా తరలి వెళ్ళిపోతారంటూ తనపై జరుగుతున్న ప్రచారంపై బ్రిటన్ ప్రధాన మంత్రి రిషి సునాక్ స్పందించారు. ఈ మేరకు ఆ వార్తలను తీవ్రంగా ఖండించారు. అవన్నీ అవాస్తవాలేనని కొట్టిపారేశారు. తాను ఎక్కడికి వెళ్ళిపోవడం లేదని.. బ్రిటన్ తన సొంత ఇల్లు అని స్పష్టం చేశారు. రిషి సునాక్ కొన్ని వారాల్లో తన కుటుంబంతో కలిసి అమెరికాలోని కాలిఫోర్నియాకు వెళ్ళిపోవాలని ప్రణాళికలు రచిస్తున్నారంటూ సొంత పార్టీ అయిన కన్ గ్రెట్ పార్టీకి చెందిన నేత, మాజీ మంత్రి జాన్ గోల్డ్ స్మిత్ ఇటీవలే ఆరోపించిన విషయం తెలిసింది. ఈ మేరకు ఎక్స్ వేదికగా పోస్టు పెట్టారు. దీంతో ఇదికాస్తా ఆ దేశ రాజకీయాల్లో తీవ్ర చర్చనియాంశమైంది. ఈ అంశంపై తాజాగా సునాక్ స్పందించారు. అమెరికాలో నిర్వహించిన ఎన్నికల ప్రచారంలో.. ఆ ఆరోపణలను కొట్టిపారేశారు.



## T20 క్రీకెట్ ఆఫ్ ది ఇయర్ అవార్డుతో సూర్యకుమార్

మిస్టర్ 360 ప్లేయర్ సూర్యకుమార్ యాడవ్ ICC T20 క్రీకెట్ ఆఫ్ ది ఇయర్-2023 అవార్డు అందుకున్నారు. ఈ పురస్కారాన్ని వరుసగా రెండుసార్లు (2022, 23) గెలుచుకున్న తొలి భారతీయుడిగా సూర్యకుమార్ నిలిచారు. అతడు ప్రస్తుతం టీ20 బ్యాటింగ్ ర్యాంకింగ్స్ విభాగంలో 861 రేటింగ్ పాయింట్లతో అగ్రస్థానంలో కొనసాగుతున్నారు. ఆ తరువాత వరుసగా ఫిలిప్ సాల్ట్, ముషుద్ రిజ్వాన్, బాబర్, మార్కమ్ ఉన్నారు.



## అగ్నిబాణ్ రాకెట్ ప్రయోగం సక్సెస్

అగ్నిబాణ్ రాకెట్ ప్రయోగం విజయవంతమైంది. శ్రీహరికోటలోని సతీష్ ధవన్ స్పేస్ సెంటర్ (పార్) నుంచి ప్రైవేట్ రాకెట్ అగ్నిబాణ్ విజయవంతంగా నింగిలోకి దూసుకెళ్ళింది. ప్రైవేట్ రాకెట్ ప్రయోగ వేదికపై నుంచి ఉదయం 7 గంటల 15 నిమిషాలకు అగ్నిబాణ్ రాకెట్ ప్రయోగం చేశారు. ఈ ప్రయోగం విజయంతో ప్రైవేటు రాకెట్ ప్రయోగాల పరంపర మొదలైందని ఇస్రో అధికారులు తెలిపారు. భవిష్యత్లో 300 కిలోల లోపు చిన్న తరహా ఉపగ్రహాలను లోఎర్ట్ ఆల్టర్ నో ప్రవేశపెట్టడానికి ఈ తరహా ప్రయోగం చేస్తుంటే ఇస్రో, కాగా, ప్రైవేటు స్టార్ట్ కంపెనీ అగ్నికల్ ఆనెక్స్ ఈ రాకెట్ ను రూపొందించింది. దేశంలోనే తొలి సమీ క్రయోజెనిక్ ఇంజన్ ఆధారిత రాకెట్ గా ఇది రికార్డులెక్కింది. కాగా ఇప్పటికే 3 సార్లు వాయిదా పడిన ఈ రాకెట్ ప్రయోగం ఎట్టకేలకు విజయవంతమైంది.



## రాధిక రోల్ పై నేహశెట్టి అంట్రైస్టింగ్ కామెంట్స్

డీజే టీలు చిత్రం తో నటి నేహ శెట్టి యువతలో విపరీతమైన క్రేజ్ ను సొంతం చేసుకుంది. తన అందం మరియు అభినయంతో, నేహ శెట్టి ప్రేక్షకులపై గట్టి ప్రభావాన్ని చూపింది. రాధిక పాత్ర ప్రేక్షకులలో బాగా పాపులర్ అయ్యింది. గ్యాంగ్స్ ఆఫ్ గోవా వలన ప్రమోట్ చేస్తున్నప్పుడు, నేహ శెట్టి ఈ ప్రత్యేక పాత్ర గురించి తన ఆలోచనలను పంచుకుంది. రాధిక నెహెట్ క్యారిక్చర్ అని నేను అన్నాను అనుకోను.. టీలు కి రాధికపై మాత్రమే కోపం ఉంది కానీ మొత్తం ఆడవాళ్ళపై కాదు. ప్రేక్షకులు అది సరిగ్గా అర్థం చేసుకున్నారు అని నేను భావిస్తున్నాను. ప్రజలు టీలు ను ఇష్టపడతారు. మరియు వారు రాధికను ద్వేషించవచ్చు. కానీ రాధిక రోల్ ను కాదు. అంటే మేము వారికి ఇచ్చిన ఖచ్చితమైన టెంపోను ప్రేక్షకులు అర్థం చేసుకున్నారు. రాధిక పాత్రలో చిన్న తేడా ఉంది. ఆమె మొదటి నుండి చివరి వరకు ఒక భావోద్వేగాన్ని కలిగి ఉంటుంది. సినిమా అంతటా అలా ఉండటం సులభం కాదు. నా నటనకు సంబంధించి నా కెరీర్ లో ఆ పాత్ర చాలా సహాయపడింది అని తెలిపింది.



